

## СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Ивелина Димитрова Велчева**, и.ф. административен ръководител – председател на РС – Балчик, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Балчик.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Добрич, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Ивелина Димитрова Велчева е завършила висшето си юридическо образование в ИУ - Варна през 1996 г. От 01.11.1996 г. до 01.11.1997 г. е била съдебен кандидат в ОС - Добрич и е придобила юридическа правоспособност с удостоверение № 162/11.11.1997 г. на МП. Има над 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 39/08.12.2004 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Добрич**

**ОТНОСНО:** притежаваните нравствени качества на кандидата Ивелина Димитрова Велчева – и.ф. административен ръководител – председател на Районен съд – Балчик по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Балчик.

Комисията по професионална етика при Добричкия окръжен съд не разполага с данни, не е била сезирана с оплаквания и не е разглеждала оплаквания, насочени срещу магистрата с оглед изпълнение на служебните му задължения като съдия и административен ръководител - председател на Районен съд - Балчик, поради което приема, че тя спазва правилата, произтичащи от основните принципи на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, както и че с поведението си демонстрира независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличност, компетентност, квалифицираност и конфиденциалност.

Пред Комисията по професионална етика при Добричкия окръжен съд и в обществото не е изнасяна до този момент информация за морално укоримо поведение на магистрата извън работното му място, чрез създадените социални контакти и поведението си като цяло.

Комисията по професионална етика при Добричкия окръжен съд не разполага с данни магистратът да се поддава на влияния и давления на други власти или лица.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не е извършвана проверка срещу Ивелина Димитрова Велчева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Ивелина Димитрова Велчева не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откри жалба с вх. № 94-00855/2010 г. срещу Ивелина Димитрова Велчева, с оплаквания по образуването, движението и спазването на сроковете по граждански дела – спор за имот. След извършена проверка на жалбоподаля е отговорено, че ВСС и КПЕПК нямат правомощия да извършват проверки и да се произнасят по правилността на актовете на магистратите, да се намесват при вземане на решения, както и да обсъждат предприетите от тях процесуални действия.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Ивелина Димитрова Велчева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Ивелина Димитрова Велчева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Ивелина Димитрова Велчева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Ивелина Димитрова Велчева**, и.ф. административен ръководител – председател на РС – Балчик, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Балчик.